

支持菜农投保， 防止“菜贱伤农”

商务部下发通知缓解蔬菜“卖难”

新华社北京4月23日电 针对近日我国部分地区少数蔬菜品种出现“卖难”现象，商务部新闻发言人姚坚23日表示，商务部已紧急下发通知，要求各地商务主管部门采取多项措施，维护菜价稳定和市场平稳运行；同时要求商务部门与农业等部门建立密切协作机制，千方百计缓解蔬菜“卖难”。

一是加强商农合作，促进产销衔接。各地商务部门要主动与农业部门互通蔬菜产销信息，针对不同蔬菜品种的特点和供求情况，采取召开产销对接会、组织流通企业直接采购、网上对接撮合等多种方式，建立长

期、稳定的产销对接机制，稳定市场价格。

二是细分产销信息，拓宽发布渠道。细分上海、山东、河南等地产销信息，通过网络、手机、报纸、电视、广播等多种媒体，多层次、多渠道发布分品种的蔬菜种植、产量、价格、销量等产销信息。

三是支持菜农投保，建立救助机制。引导蔬菜生产流通主体建立风险共担、利益共享、长期稳定的合作机制，防止“菜贱伤农”，切实保护农民利益。

此外姚坚说，商务部已派出工作组，赴出现蔬菜“卖难”地区，帮助指导开展工作。

偃师菜农遭遇“卖包菜难”，引来网友发出倡议——

企业市民齐行动 购买包菜献爱心

□记者 刘志渊 通讯员 王祝鹏 陈鹏飞

本报讯 近期，偃师市大口乡、缑氏镇两地几百亩春包菜陆续成熟，菜农们却为此犯了愁：今年因天气因素晚熟，加上外地包菜冲击，供大于求，他们种植的包菜即便价格极低也无人问津。

21日，偃师当地网络论坛发起“爱心包菜”行动，倡议企业、市民购买“爱心菜”。24日上午，上海超日太阳能有限公司等3家企业及30多名热心网民在偃师华夏广场集中后，赶赴大口乡、缑氏镇，以高于批发价的价

格购买当地菜农包菜。

在大口乡张村和缑氏镇郑窑村，偃师当地3家企业共购买3000多公斤包菜，把9辆厢式货车装得满满的。在菜地里，记者还看到不少闻讯赶来的网民，偃师市民赵险峰就买了近80公斤的包菜。另外，一些市民还带着孩子，让孩子下地动手摘菜，教育孩子珍惜粮食和蔬菜。

据了解，当天的“爱心包菜”行动共协调销售包菜3700多公斤。当日，上海超日太阳能公司把收购的其中900公斤包菜捐给了顾县镇敬老院和偃师市特殊教育学校。

洛阳网 www.lyc.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确。洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月，不收GPRS流量费。